

Театр куйбышевской детворы

За два с лишним десятилетия своего существования Куйбышевский театр кукол стал любимым местом отдыха и развлечения детворы. Он выступал в школах, домах культуры, колхозных клубах, на открытых площадках детских садов и пионерских лагерей.

В любое время года крытую автомашину театра можно встретить на дорогах к Сызрани и Похвистневу, Челно-Вершинам и Большой Черинговке. Только за десять последних месяцев театр дал в селах и районных центрах области более 120 спектаклей, на которых побывало свыше 26 тысяч зрителей-малышей. Они горячо полюбили такие кукольные представления, как «Иван царевич и серый волк», «Сумка, чалма и свирель» по мотивам восточных сказок, «Случай с Евсейкой» по рассказу М. Горького и «Происшествие во втором классе «б».

Нынешний сезон — новая страница в творческой биографии театра. Репертуар его обновляется рядом произведений советских писателей. Интересна одна из последних работ — спектакль «Тайна железной книги» (постановщик главный режиссер театра Е. Ефремов, художник М. Степанов, музыкальные оформление Н. Весслова).

Примечательна история этого спектакля. Однажды на имя директора театра пришел пакет. В нем оказалась рукопись пьесы и письмо, в котором молодые драматурги-москвичи Татьяна Якоб и Софья Сапожникова просили коллектив театра высказать свое мнение о новом произведении. Артисты указали на отдельные неудачи, авторы охотно их устранили. И вот пьеса «Тайна железной книги» скоро обретет сценическую жизнь.

Московские авторы предложили театру также «Русалочку» по сказкам Андерсена, «Некрасивую девушку», написанную по мотивам китайских сказок. Сейчас некоторые из этих произведений одобрены и включены в репертуарный план.

Результатом творческого сотрудничества Куйбышевского театра кукол с армянским писателем М. Корюном и москвичом А. Михайловым являются спектакли «Чарик и Каджарик» и «Честное слово». Они восторженно приняты детворой.

Весьма плодотворной оказалась недавняя поездка творческого коллектива в Москву. Знакомство с опытом работы Государственного центрального театра кукол, руководимого народным артистом СССР С. В. Образцовым, обогатило коллектив творчески, расширило технические возможности театра.

Успешно идут в нынешнем сезоне представления «Никита Кожемяка и змей Горыныч», «Сказка о богатыре Никите», «Сестрица Аленушка и братец Иванушка», «Веселые медвежата», традиционный «Гусенок» для самых маленьких и ряд других.

В эти дни коллектив кукольников живет напряженной творческой жизнью. Ближится знаменательная дата — двадцатипятилетие театра. В ближайшее время ему будет предоставлено новое специально приспособленное здание. Здесь будет зрительный зал на 200 мест, уютное фойе, комнаты для репетиционной работы, декорационная и скульптурная мастерские.

Куйбышевцы с нетерпением ждут того дня, когда гостеприимно распахнутся двери в новом помещении театра нашей детворы.